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Schreibe die richtigen Zahlen in die Kreise.














1�
 Genfersee (Lac Léman)�
�
8�
 Sempachersee�
�
2�
 Bodensee�
�
9�
 Zürichsee�
�
3�
 Neuenburgersee  (Lac de Neuchâtel)�
�
10�
 Walensee �
�
4�
 Bielersee�
�
11�
 Langensee (Lago Maggiore)�
�
5�
 Murtensee�
�
12�
 Luganersee (Lago di Lugano)�
�
6�
 Vierwaldstättersee�
�
13�
 Thunersee�
�
7�
 Zugersee�
�
14�
 Brienzersee�
�









In diesem See wird die Rhone vom kalttrüben Alpenfluss zum gesitteten Strom, der nach dem Abfluss aus dem See die Schweiz Richtung Mittelmeer verlässt.�
Genfersee�
�
Er ist der grösste See, der ganz auf Schweizer Boden liegt.�
Neuenburgersee�
�
Das vielarmige Gewässer reicht tief in die Alpen hinein und verbindet die Urkantone miteinander. Er ist heute von grosser touristischer Bedeutung.�
Vierwaldstättersee�
�
Dieser See mit seinen fünf Armen wird durch einen Damm zweigeteilt zudem liegt er teilweise in Italien.�
Luganersee�
�
Bergketten überragen seinen grünblauen Seespiegel um rund 2000 m. Sein Abfluss mündet nach kurzer Zeit in Interlaken in einen weiteren See.�
Brienzersee�
�
Der knapp 200 m tiefe See hat nur kleine Zuflüsse, was den Wasseraustausch behindert. Der Kantonshauptort gibt ihm den Namen.�
Zugersee�
�
Sein Abfluss fliesst weiter durch die Bundeshauptstadt.�
Thunersee�
�
Der grössere Teil dieses langgestreckten Gewässers liegt in Italien. �
Langensee�
�
Drei Länder haben Anteil an diesem Gewässer. Sein wichtigster Zu- und Abfluss dient über weite Strecken als Grenzfluss der Schweiz.�
Bodensee�
�
Durch die Juragewässerkorrektion wurde der Seespiegel um 3 m gesenkt. Dadurch wurde die St. Petersinsel zur Halbinsel. Drei Kanäle bilden die Zu- und Abflüsse dieses Gewässers.�
Bielersee�
�
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Welche Seen werden nachfolgend beschrieben?











